



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话》。

文章强调,人民军队的历史辉煌,是鲜血生命铸就的,永远值得我们铭记。人民军队的历史经验,是艰辛探索得来的,永远需要我们弘扬。人民军队的历史发展,是忠诚担当推动的,永远激励我们向前。中华民族走出苦难,中国人民实现解放,

有赖于一支英雄的人民军队;中华民族实现伟大复兴,中国人民实现更加美好生活,必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。

文章指出,1927年8月1日,南昌城头一声枪响,拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。自那时起,中国共产党领导下的人民军队,就英勇投身为中国人民求解放、求幸福,为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流,同中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。90年来,人民军队历经硝烟

战火,一路披荆斩棘,付出巨大牺牲,取得一个又一个辉煌胜利,为党和人民建立了伟大的历史功勋。

文章指出,在长期实践中,人民军队在党的旗帜下前进,形成了一整套建军治军原则,发展了人民战争的战略战术,培育了特有的光荣传统和优良作风。人民军队从胜利走向胜利,彰显了中国共产党领导的伟大力量,彰显了理想信念的伟大力量,彰显了改革开放的伟大力量,彰显了革命纪律的伟大力量。(下转第三版)

国防部举行盛大招待会

热烈庆祝中国人民解放军建军95周年

中共中央总书记国家主席中央军委主席习近平 和李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京7月31日电(记者张润河梅常伟)中华人民共和国国防部7月31日在人民大会堂举行盛大招待会,热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。

人民大会堂宴会厅灯火璀璨,洋溢着热烈喜庆的节日气氛。主席台上方悬挂着庄严的“八一”军徽,“1927—2022”的大字年号在红旗映衬下格外醒目,昭示着中国人民解放军走过95年的光辉历程。

18时许,在欢快的《迎宾曲》中,习近平等党和国家领导人步入宴会大厅,与中外来宾欢聚一堂,全场响起热烈掌声。

招待会开始时,中央军委委员、国务委员兼国防部长魏凤和致辞。受习近平总书记委托,魏凤和首先代表党中央、国务院、中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺,向在各个时期为人民军队建设作出贡献的离退休老同志、老战士、转业退伍军人、革命伤残军人和烈军属表示亲切慰问,向获得“八一勋章”的同志,向全军英模代表、全国双拥模范代表、全国模范军队转业干部代表致以崇高敬意,向辛勤工作在国防科技工业战线的同志们致以诚挚问候,向长期关心支持国防和军队建设的各级党委和政府、人民团体,向全国各族人民表示衷心感谢,向出席招待会的各国驻华武官及各位来宾表示热烈欢迎。

魏凤和表示,中国人民解放军是中国共产党缔造的人民军队。95年来,在党的坚强领导下,英雄的军队为民族独立、人民解放、国家富强建立了不朽功勋,为维护国家主权、安全、发展利益提供了强大支撑,为维护世界的和平与安宁作出了重要贡献。

魏凤和指出,新时代新征程上,全军必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,坚持走中国特色强军之路,加快国防和军队现代化,努力建设同我国国际地位相称、同国家



7月31日,中华人民共和国国防部在北京人民大会堂举行盛大招待会,热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。新华社记者 燕雁 摄

安全和发展利益相适应的巩固国防和强大人民军队,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑。

在喜庆欢快的乐曲声中,中外宾朋举杯共贺中国人民解放军建军95周年,祝福中国繁荣昌盛,祝愿中国人民解放军同世界各国军队友谊长青。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志和中央军委委员,曾担任党和国家以及中央军委领导职务的军队老同志等出席招待会。

出席招待会的还有中央和国家机关

有关部门、有关人民团体和北京市负责同志,以及军委机关各部门、解放军驻京各大单位、武警部队负责同志;军队离退休老干部代表,“八一勋章”获得者,全军英雄模范、首都民兵、烈军属、全国双拥模范、原国民党起义人员代表以及外国驻华武官等。

中华民族走出苦难、中国人民实现解放,有赖于一支英雄的军队。

中华民族实现伟大复兴,中国人民实现更加美好生活,必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵时发表重要讲话指出:“今天,我们比历史上任何时期都更接近中华民族伟大复兴的目标,比历史上任何时期都更需要建设一支强大的人民军队。”

党的十八大以来,中国特色社会主义进入新时代,国防和军队建设也进入新时代。习主席站在统筹“两个大局”的战略高度,鲜明提出党在新时代的强军目标,明确人民军队新时代使命任务,就加快国防和军队现代化作出一系列战略谋划和部署,推动强军事业取得历史性成就、发生历史性变革,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑。

新时代强军征程,波澜壮阔。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,人民军队坚定不移走中国特色强军之路,实现整体性革命性重塑,正以不可阻挡的步伐迈向世界一流。

确立习近平强军思想的指导地位,为走中国特色强军之路提供了科学指南和行动纲领

党的十八大以来,面对国际战略格局和国家形势的深刻变化,如何建设同我国国际地位相称、同国家安全和利益相适应的巩固国防和强大军队,是党中央、中央军委和习主席始终高度关注的重大战略问题。

2012年11月29日,习主席在党的十八大闭幕不久,参观《复兴之路》展览时,向世界庄严宣告:实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。相隔10天,习主席第一次离京视察部队时,在南海之滨作出重要论断:“这个梦想是强国梦,对军队来说,也是强军梦。”

强国必须强军,军强才能国安。

进入新时代,以习近平同志为核心的党中央统筹发展和安全两件大事,把国防和军队建设放在夺取具有许多新的历史特点的伟大斗争新胜利中来考量,放在我们党勤力复兴的执政使命中来把握,放在“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局中来运筹,确立顶层谋划的大设计、转型跨越的大思路、建军治军的大方略。

在波澜壮阔的强军实践中,习主席着眼于实现中华民族伟大复兴的中国梦,围绕新时代建设一支什么样的强大人民军队、怎样建设强大人民军队,带领全军深入进行理论探索和实践创造,深刻回答了新时代强军兴军的使命任务、奋斗目标、根本原则、战略布局、重要路径等重大问题,形成了习近平强军思想这一党的军事指导理论最新成果,为走中国特色强军之路提供了科学指南和行动纲领。

2013年3月,在十二届全国人大一次会议解放军代表团全体会议上,习主席郑重宣告:“建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队,是党在新形势下的强军目标。”(下转第五版)

为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑

——在习近平强军思想指引下新时代国防和军队建设成就综述

新华社记者 李学勇 黄明 梅常伟

不断巩固发展吉林军政军民团结大好局面 为实现建军一百年奋斗目标贡献更大力量

景俊海走访慰问驻吉部队基层官兵



在中国人民解放军建军95周年到来之际,省委书记景俊海近日到空军驻吉某部队走访慰问基层官兵。

本报记者 邹乃硕 摄

本报讯(记者黄莺)在中国人民解放军建军95周年到来之际,省委书记景俊海近日到空军驻吉某部队走访慰问基层官兵,代表省委、省政府向驻吉解放军全体指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺,向全省军队离退休干部、革命伤残军人、转业复员退伍军人和烈军属致以亲切慰问和崇高敬意。

在部队荣誉室,景俊海详细了解这支部队建立发展历程,希望部队传承红色基因,发扬优良传统,矢志奋斗强军,始终保持坚定革命意志和旺盛战斗精神,坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务。景俊海来到部队训练室,看望正在参训作业的指战员,勉励大家苦练打仗本领,争做精武标兵,加强现代科技特别是军事高技术知识学习,以科技素养提升促进能力素质升级,更好胜任新时代国防和军队建设要求。

景俊海向部队送上节日慰问品。他说,你们这支部队拥有光荣传统、卓著战功,是一支党和人民完全可以信赖的英雄军队,是新时代最可爱的人。多年来,你们始终

坚持听党指挥、能打胜仗、作风优良,在军队现代化建设中不断取得新成绩,在支持吉林经济建设、应急处突、疫情防控中发挥了突击队作用,不愧为守护蓝天的长空之盾、为战而生的精兵劲旅,助力发展的先锋力量。希望大家深入贯彻习近平强军思想,认真落实习近平总书记在中共中央政治局第四十一次集体学习时的重要讲话精神,全面贯彻军委主席负责制,深入贯彻新时代军事战略方针,深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,确保绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠;始终坚持政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军,深入实施新时代人才强军战略,全面加强练兵备战,坚决维护国家主权、安全、发展利益,努力为实现建军一百年奋斗目标贡献更大力量。

景俊海指出,当前,全省上下正在忠实践行习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,认真落实省委十二次党代会部署,全面实施“一主六双”高质量发展战略,奋力谱写全面建设社会主义现代化吉林精彩篇章。希望广大官兵视吉林如故乡、视百姓如亲人,积极融入吉林振兴发展进程,继续在参建参治、抢险救灾等方面发挥重要作用,为吉林高质量发展提供坚强保障。省委、省政府将一如既往地支持驻吉部队建设,切实帮助广大官兵解除后顾之忧,不断巩固发展军政军民团结大好局面。

李伟参加活动。

“中国这十年·吉林”主题新闻发布会今日举行

本报讯(记者黄莺)省委将于8月1日举行“中国这十年·吉林”主题新闻发布会。省委书记景俊海,省委副书记、省长韩俊将发布介绍党的十八大以来我省深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,认真落实党中央决策部署,在加快推动新时代吉林振兴发展中取得的优异成绩和全面建设社会主义现代化新吉林的生动实践。

人民网、中国日报网、凤凰网、吉林日报彩练新闻、吉林网络广播电视台、中国吉林网吉刻APP、吉林发布将于8月1日上午9时起进行网络视频直播。

导读

韩俊到武警吉林省总队参谋部固定通讯中队走访慰问
弘扬双拥优良传统 共叙军民鱼水深情

韩俊调研检查防汛度汛和水利工程建设工作时指出
高度警觉查险补漏全力以赴确保安全度汛
加快引水工程建设发挥生产生活生态效益

我省已建、在建和列入国家规划项目已达到3520万千瓦
“山水蓄能三峡”为吉林振兴“蓄能”

▶▶均见第二版